

# 小学周边拆迁 仅高年级到外校寄读

## 福州高新区新洲小学家长称,担心粉尘影响健康,希望中低年级学生也寄读;部门表示,周边学校学位已饱和,已与周边施工单位协调上课期间不施工

■海都记者 林涓  
陈逸之 文/图

“教学楼旁边就是有安全隐患的老旧教学楼,校门对面的地块在施工,为什么低年级的学生还在原校区上课?”近日,福州高新区新洲小学的家长拨打海都热线968880反映,新洲小学今年8月中旬通知,由于学校周边民房拆迁,出于安全考虑,2024年秋季上学期拟将校内五、六年级师生安排至高新区第二实验小学寄读,其他年级学生则在原校区新教学楼就读。

这一方案让一至四年级学生的家长担忧孩子的安全与健康,他们希望中低年级的学生也可以到别的学校寄读。



学校正对面的地块正在进行拆迁



老旧教学楼已用蓝色铁皮围挡

### 家长 老旧教学楼紧挨操场 担心安全隐患

一位低年级学生的家长告诉记者,他们在8月中旬才接到学校的通知。通知说,学校内旧教学楼使用年限较久,同时学校周边民房拆迁,高新区教卫局基于校园安全考虑,拟在2024年秋季上学期将五、六年级全体师生安排到高新区第二实验小学寄读,一至四年级学生继续在学校新教学楼上上课。通知一经发布,一至四

年级的家长们纷纷担忧不已。“虽然旧教学楼被围起来了,但紧挨着操场,和新教学楼距离也就十多米。而学校周边民房拆迁,施工粉尘容易飞进教室。”家长说,“高年级的孩子毕竟安全意识要比中低年级的孩子强,学校周边还在进行拆迁,这样的环境让我们中低年级的家长怎么放心呢?”更多家长还担心开学后孩

子会有道路安全等方面的问题。“我们听到消息,高新区第二实验小学目前的学位数量是能容纳下所有新洲小学的学生。我们也希望中低年级孩子一起到其他学校读书,这样会更安全一些。”一位家长说。记者8月28日上午抵达新洲小学校门口时,学校正对面的地块正在进行拆迁作业,工人清理砖块时尘土飞扬。

在学校外可以看见,老旧教学楼已被蓝色铁皮围挡。“老教学楼已使用40年。”学校内一工作人员说,旧教学楼原为五、六年级学生的专用教学楼,今年7月底,被认定有安全隐患,出于安全预防考虑才没有再继续使用,但学校较新一栋教学楼大约使用了10余年,还是能满足一到四年级的教学需求。

### 部门 已将老旧教学楼围起 加强上下学护学

随后,记者前往高新区教卫局,教卫局学安基础采购科的工作人员说,“此前已收到家长的诉求,教卫局与其他部门正在研讨解决方案,将在8

月29日召开说明会,届时向家长说明情况并讨论。”9月5日,记者再次联系高新区教卫局学安基础采购科。工作人员表示,

由于周边小学学位不足,经过多次研讨,最终仍保持“中低年级学生原校上课、高年级学生寄读”的决定。校方已将老旧教学楼围起并封锁进出通道,

中低年级学生现已在新教学楼上上课;此外,校方与周边施工单位协调增加工地围挡、上课期间不施工,同时加强上下学护学等工作。

## 马尾海关截获 9.2吨进境野生河鲀



海关截获的野生河鲀

海都讯(记者 林涓)近日,福州海关所属马尾海关货运渠道截获一批进境野生河鲀,重达9.2吨。经送专业机构进行物种鉴定,该批货物系斑刺鲀(Diodon hystrix)、大斑刺鲀(Diodon liturosus),同属鲀形目二齿鲀科,俗称“河鲀”。野生河鲀食用安全风险极高,我国禁止经营和销售野生河鲀。目前,该关已责令进口方退运。

毒0.5毫克就能致死。并且河鲀毒素难溶于水,对热稳定,盐碱或日晒、烧煮等方式均不能去毒,误食者中毒症状是嘴唇、舌头和运动神经麻痹末梢血管扩张,血压下降之后呼吸困难,接着是发绀和低血压,可出现惊厥和心律失常。严重者随着意识的慢慢消失,呼吸中枢完全被麻痹而停止呼吸,直至死亡。

海关提醒,目前我国仅有条件地放开养殖红鳍东方鲀和养殖暗纹东方鲀两个品种产品的加工经营,野生河鲀不符合食品安全要求,属于《中华人民共和国食品安全法》中禁止经营的食品。建议广大消费者,不私自购买、捕捞、食用野生河鲀,预防中毒。

## 摆脱糖尿病 减重手术来帮忙

### 福州一女子18岁就查出糖尿病,血糖一直难以控制;通过减重手术,不用药物血糖值已达标

海都讯(记者 林宝珍)26岁的福州姑娘小萱(化名)在18岁时就查出II型糖尿病,还合并高血脂症、脂肪肝等代谢紊乱疾病。近年来,控制饮食、加强运动、药物治疗等方法她都试过了,可血糖就是降不下来。

国家区域医疗中心复旦附属华山医院福建医院、福建医科大学附属第一医院(滨海院区)(简称华山医院福建医院)医学体重管理中心副主任杨树钢介绍,饮食、运动、药物是治疗糖尿病的“三驾马车”,多数患者在医生的指导下可将血糖控制在合理范围。

满意疗效。如果血糖一直无法控制,小萱到中年后,很可能发生一些由糖尿病导致的重要脏器功能受损。通过减重手术,能有效缩短食物储存的体积和食物吸收的空间,还能改变食物的代谢转化和体内激素的分泌,起到减重和治疗代谢性疾病的疗效。

肠进行了吻合,减少了食物吸收的空间。术后一周,小萱在不使用降糖药物的情况下,血糖值已经达标。

但小萱年纪轻轻就有8年肥胖合并代谢综合征,经过标准的生活方式调整和内科治疗始终难以取得

医学体重管理中心团队的专家们共同为小萱实施了手术,切除了过于宽大的胃壁,并将十二指肠与回

**海峡都市报 分类广告**  
0591-87811583

**拍卖公告**  
受委托,兹定于2024年9月14日上午11时在中拍平台(http://paimai.caa123.org.cn)举行拍卖会。拍卖标的:龙岩沥青铣刨料约10000吨(以实物现状为准)。  
有意竞买者请于2024年9月13日下午5时前自行将保证金存入我司账户(以银行到账时间为准)并携带有效证件和银行回执到我司办理竞买登记手续。  
★展示时间:2024年9月11-12日  
★展示地点:龙岩上杭南院  
★联系地址:福州市五四路239号物资大厦7楼  
★联系电话:0591-87871130、18659197793  
福建省思进拍卖有限公司  
2024年9月7日

**拍卖公告**  
受委托,兹定于2024年9月19日上午10时在中拍平台(http://paimai.caa123.org.cn)举行拍卖会。拍卖标的:福泉公司废旧护栏板约100吨(以实物现状为准)。  
有意竞买者请于2024年9月18日下午5时前自行将保证金存入我司账户(以银行到账时间为准)并携带有效证件和银行回执到我司办理竞买登记手续。  
★展示时间:2024年9月16-17日  
★展示地点:宏路、莆田、驿坂、渔平  
★联系地址:福州市五四路239号物资大厦7楼  
★联系电话:0591-87871130、18659197793  
福建省思进拍卖有限公司  
2024年9月7日

**拍卖公告**  
受委托,兹定于2024年9月14日上午10时在中拍平台(http://paimai.caa123.org.cn)举行拍卖会。拍卖标的:宁德养护中心废旧护栏板、立柱及其他废旧金属材料约200吨(以实物现状为准)。  
有意竞买者请于2024年9月13日下午5时前自行将保证金存入我司账户(以银行到账时间为准)并携带有效证件和银行回执到我司办理竞买登记手续。  
★展示时间:2024年9月11-12日  
★展示地点:宁德市养护中心  
★联系地址:福州市五四路239号物资大厦7楼  
★联系电话:0591-87871130、18659197793  
福建省思进拍卖有限公司  
2024年9月7日

公告声明 ● 登报电话: 0591-87811583